



神舟九号飞船成功着陆 三名航天员身体状况良好

最美太空凌波步，最暖平安到家时

6月29日10时许，神舟九号飞船返回舱成功降落在位于内蒙古中部的着陆场预定区域，航天员景海鹏、刘旺、刘洋平安回家。 据新华社

神舟九号载人飞船返回舱成功着陆后，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝宣读了中共中央、国务院、中央军委的贺电。贺电全文如下：

总装备部、工业和信息化部、国家国防科技工业局、中国科学院、中国航天科技集团公司、中国航天科工集团公司、中国电子科技集团公司并参加天宫一号与神舟九号载人交会对接任务的全体同志：

欣悉天宫一号与神舟九号载人交会对接任务取得圆满成功，中共中央、国务院、中央军委特向胜利完成这次任务的航天员，向所有参加这次任务的科技工作者、干部职工和解放军指战员，表示热烈祝贺和亲切慰问！

天宫一号与神舟九号载人交会对接任务的圆满成功，实现了我国空间交会对接技术的又一重大突破，标志着我国载人航天工程第二步战略目标取得了具有决定性意义的重要进展。

这是建设创新型国家取得的新成就，是中国人民在攀登世界科技高峰征程上铸就的新辉煌，是中华民族为人类探索利用外层空间作出的又一卓越贡献，对于增强我国综合国力、振奋民族精神，鼓舞和激励全国人民奋力夺取全面建设小康社会新胜利，不断开创中国特色社会主义事业新局面，具有重大而深远的意义。全体航天人建立的丰功伟绩将彪炳史册，祖国和人民永远不会忘记！

科技进步永无止境，太空探索任重道远。希望你们紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神，自强不息、团结拼搏，开拓创新、扎实工作，努力推进我国航天事业跨越发展，以优异成绩迎接党的十八大胜利召开，为实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献！

中共中央 国务院 中央军委
2012年6月29日

飞船安全“亲吻”草原

站在6月的草原上，仰着头看徐徐降落的飞船返回舱，这一幕风景令所有身处着陆场的人都感到陶醉。

1200平方米，相当于三个篮球场大小的降落伞红白相间，漂浮在白云和草原之间。相比之下，直径不到3米

的神九飞船返回舱显得瘦小很多。它拖着降落伞向预定着陆区域下降、下降。

不远的空中，搜救直升机围绕着飞船返回舱一圈一圈地盘旋，陪伴着飞船返回舱越飞越低，离地面越来越

近。地面搜救分队的车队，像蛇一样在草原上蜿蜒，奔着着陆点而去。

远远地，一团尘埃迸裂腾空，降落伞像一个正在放气的气球，迅速地瘪了下去。有人在惊叫，那是飞船在亲吻草原。

景海鹏第一个出舱门，刘洋最后

来自陆军航空兵的7架直升机次第降落。还未等螺旋桨停止转动，就能看见搜救人员跳下直升机，向飞船返回舱奔去。此前，地面搜救分队的车辆已经赶到了距离理论落点直接距离约18公里的地方。

距离飞船返回舱还有10多米，就能闻到一股淡淡的焦味。那是飞船返回舱在进入大气层时被烧蚀的味道。通体育

褐色的返回舱侧卧在草原上，周遭能看到一圈浅浅的沙坑。

在确认可以打开舱门以后，开舱手李涛手持专用的开舱工具，不到三分钟就打开了舱门。面对三位身着白色航天服的航天员，李涛面带微笑送去了第一声问候：“欢迎你们回家！”

航天医学专家刘建中钻进了飞船返回舱。按照流程，刘建中是唯一一位进

入返回舱协助航天员出舱的人。在此前的采访中，刘建中介绍说，他的职责是确认航天员的身体状态是否良好，帮助航天员活动头部、关节，适应重力环境，同时确认航天员是否可以出舱。

在工作人员的协助下，指令长景海鹏第一个安全出舱。紧接着出舱的是刘旺。刘洋微笑着最后一个出现在工作人员面前。

“我们平安回家了”

由于三名航天员在太空生活和工作了13天，需要更长的时间来适应地球的重力环境，出舱方式由自主出舱改为在工作人员协助下出舱。三位航天员坐在椅子上，接受工作人员献上的鲜花，不时

地向人群挥手致意。

景海鹏挥动鲜花，与人们分享着太空之旅的快乐：“我们顺利完成了首次载人交会对接任务，平安回家了。感谢全国人民的关心和支持！”

面对记者的提问，在太空操作完成首次手动交会对接的刘旺回答：“感觉良好，请大家放心。”

当问到在太空的感受时，刘洋说：“天宫就像我们在太空的家，很温馨。”



美编：方倩

合肥新明中学 [学校代码：普高班3079，艺术班4479]

面向全省招收初中、高中各年级学生

封闭管理 封闭管理构建了符合学生发展目标的辅助、约束机制，营造了良好的育人环境。学校紧紧抓住以生为本的核心，引导学生努力学习，自主发展。
名师执教 学校通过优胜劣汰机制，培养了一批师德高尚，业务精良的创新型教师。优质的师资队伍，给学生提供高质量的教学服务。
特色办学 学校注重学生的个性发展，重视培养学生的自我发展能力，通过分层教学、导师制和艺体特色教育等，辅助学生找到最适合成长的路径。
多彩生活 学校积极创造适合学生幸福完整的教育生活，学生在校张弛有度，社团活动丰富，课余生活多彩，最大限度地使学生综合素质得以提高。

报名方式：高一新生可以直接携带准考证和分数条来我校报名，合肥市区考生在志愿表第三批次A志愿填报我校（艺术考生在第四批次A志愿填报）；其他年级学生直接到校面试报名即可。

咨询热线：0551-3825986 3825396

校址：合肥经济开发区紫云路121号 **乘车路线：**26路、605路到天都路口下，901路到锦绣紫云花园下，235到沈河站下。